

# 借慰问贫困生之机公款旅游

## 芜湖两高校多位领导干部违规被纪委通报

星报讯(记者 于彩丽) 市场星报、安徽财经网记者从省纪委获悉,芜湖市纪委通报七起市管干部违反中央八项规定精神问题,其中,安徽中医药高等专科学校包括副校长在内五位干部公款旅游、违规收受礼品等遭通报,芜湖职业技术学院两位人文旅游学院、信息工程学院多位领导违规遭通报。

安徽中医药高等专科学校党委委员、副校长马波(正处级)、安徽中医药高等专科学校党委委员、纪委书记吴启秀(正处级)、安徽中医药高等专科学校继续教育处处长谢强(副处级)、安徽中医药高等专科学校总务处处长晏行三(副处级)违规发放津补贴、违规收受礼品等问题。在2014年、2015年暑期,借带队或参加走访慰问贫困生之机,沿途到甘肃、青海、广西、江西等省的多个景点旅游,交通、住宿、餐饮费用和景点门票全部用公款报销。马波等人还收受学校二级单位所送的现金和购物卡,安徽中医药高等专科学校保卫处处长朱毅明(副处级)违规发放津补贴、违规收受礼品。

以上违规公款旅游、违规收受礼金问题被纪委通报。芜湖市纪委分别给予马波、吴启秀、谢强、晏行三、朱毅明党内严重警告处分,违纪款予以收缴。

芜湖职业技术学院人文旅游学院党总支原书记罗林(副处级,已退休)在2013年至2015年,多次以招聘教师、考察企业等名义,先后前往成都、大连、厦门、沈阳等地的多个景点旅游,费用全部用公款报销。2016年12月,罗林因违规公款旅游及其他违纪问题受到党内严重警告处分,违纪款予以收缴。

芜湖职业技术学院信息工程学院党总支书记朱建平(副处级)和党总支副书记、院长钱峰(副处级)违规发放津补贴。2013年12月至2016年5月,信息工程学院将向10余家企业收取的学生顶岗实习管理费共31.2万元,设立“小金库”,违规以津补贴名义将其中的22.3万元发放给有关人员,朱建平个人违规领取3.7万余元,钱峰个人违规领取2.6万余元。

2016年12月,市纪委分别给予朱建平、钱峰党内严重警告处分,违规发放的津补贴和“小金库”余款全部予以收缴。

□ 中央媒体看安徽

## 农村土地改革激发三农新活力

据12月18日中央电视台新闻联播报道,习近平总书记指出,农村改革是全面深化改革的重要组成部分,做好“三农”工作,关键在于向改革要活力。党的十八大以来,中央深改组多次聚焦三农。中国农村正在不断深入的改革中释放出巨大的生机与活力。

临近年底,家庭联产承包责任制的发轫之地——安徽凤阳小岗村,新一轮的土地流转正在顺利进行。

村民严金昌在土地流转合同书上签上了自己的名字,这一签,他的十几亩承包地全都交给大户来经营。同样是“签字画押”,时间倒退38年,为了能“包产到户”,老严和17位乡亲在土地承包责任书上了红手印。

从冒死“托孤”承包集体土地,到心甘情愿把自己的承包地转给大户经营,在一取一予之间,老严见证了中国农村改革的两次历史性跨越。改革开放之初的家庭联产承包责任制,把土地所有权和承包经营权分开,是农村改革的重大创新。如今,把承包经营权又分为承包权和经营权,形成所有权归集体,承包权归农户,经营权归土地经营人,经营权可流转的“三权分置”新格局,这是农村改革的又一次重大创新。从“两权分离”到“三权分置”,中央关于农村土地制度改革的推进环环相扣、循序渐进,走出了一条与时俱进的改革之路。

确权颁证,给农民的承包权加上了保护网,但土地经营者的权益谁来管呢?安徽当涂县种粮大户黄乃泰就多次遭遇合同期内农民要收回土地的闹心事。

肩挑扁担要两头沉。2014年9月,中央深改组第五次会议上,习近平总书记为农村土地制度改革定下基调,即坚持农村土地集体所有制前提下的三权分置。今年10月,中央《关于完善农村土地所有权承包经营权分置办法的意见》中,首次出现了“平等保护经营权”的提法,这让黄乃泰彻底松了一口气。

## “善终关怀中国行”走进安徽 专家呼吁:让患者有尊严、无遗憾地离开

星报讯(记者 李皖婷) 对于临终病人来说,身体越来越不受支配,药物和仪器无能为力,伴随着躯体的痛苦还有心理上的煎熬,这是一段艰难的“路”。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,大型公益活动“善终关怀中国行”日前来到安徽,并举行了安徽省护士心理护理首场培训,帮助护士为病人及其家属实现善终关怀服务,让病人即使在生命末期,仍有如何活着的权利,有权决定告别方式。

省卫生计生委副巡视员赵东表示,我国现有癌症患者700多万,每年新发癌症病人350多万,70%癌症晚期病人需要给予止痛、心理安抚等舒缓疗护及善终关怀,每年需要善终关怀服务的老人超过750万。然而数据显示,我国死亡质量指数位列倒数,仅有0.3%的人得到过善终关怀服务。

事实上,由于善终关怀服务尚不能为大多数居民接纳,仅有的几家善终关怀机构不得不转向养老服务或更名为ICU病房。而仅有的提供专业的善终关怀服务的机构,对临终病人和老人的心理关怀工作仍主要由志愿者以及社工团体承担,在针对性与成效性方面受到限制,迫切需要具有医学与心理学等相关学科背景的专业人员的指导与协助。

据悉,“善终关怀中国行”于2016年5月12日在中国广州启动,现已在广东、贵州、山东、山西、云南、上海、北京、广西、湖南等省市举办了多场培训,为当地护士传递了关于善终关怀的最新理念与专业技能,并为使善终关怀服务在当地真正落地做了大量的准备工作。

## 小伙聪明没用在正处,私造枪支贩卖被逮捕



自制枪支照片

星报讯(何书东 张发平 文/图) 90后小伙财迷心窍,竟做起了制贩枪支发家致富的美梦。日前,马鞍山市雨山警方快速反应,成功捣毁一个隐藏于该市内的制贩火药枪支窝点,查缴以火药为动力的自制枪支9把、自制火药子弹20余发及制枪设备工具若干。

今年10月份,马鞍山市雨山公安分局刑警大队在审理一宗寻衅滋事案件时,意外发现其中一名嫌疑人阿虎与警方正在调查中的网络贩卖火药枪支案件相关。随后警方对阿虎的租住处进行搜查,结果让办案民警大吃一惊。阿虎的住处简直就是个小型加工厂,各种自制枪支

零件散落一地。民警当场查缴已经制作好还未出手的自制枪支2把、自制火药子弹14发及制枪设备工具若干。面对如山铁证,阿虎对自己制贩枪支的犯罪事实供认不讳。随后雨山警方成立专案组循线深入调查,最终另外四名涉嫌购买枪支的嫌疑人也都被警方成功抓获,查缴另外3把枪支。

阿虎24岁,宿州萧县人。今年年初,阿虎来到马鞍山打工。通过自学,阿虎摸索出了一套制枪改枪的技术,随后他又到五金店、钢材店购买了工具原料回到向山镇的租住处进行改装。一个秘密制贩枪支的黑窝点就在马鞍山向山某地下室内支起来了。

8月底,阿虎通过微信联络了老乡王某达成第一笔订单。在收到微信转账2000元后,阿虎将做好的2把枪4发子弹,坐大巴带回老家萧县交给了老乡王某。随后的一个月时间里,阿虎又卖出了6把枪和6发子弹,获利7000元。

据悉,自8月份以来,阿虎自行组装了以火药为动力的枪支9把,自制钢珠子弹29发,从中得利近万元。

目前,涉案枪支全部追回,阿虎等5名犯罪嫌疑人被检查机关依法批准逮捕,近期将依法移送起诉。

## 男子诈骗被识破,驾车逃跑居然大胆撞警车



抓捕现场,警车车头被撞

星报讯(高鹏 记者 曹开发 文/图) “轰!”的一声巨响,12月18日,安徽宁国市区上演惊险一幕,一辆嫌疑车辆疯狂撞击迎面堵截的警车。危急时刻,抓捕民警临危不惧,果敢处置,最终成功将嫌疑车辆及一名嫌疑男子当场控制。

当日中午12时57分许,宁国市公安局“110”指挥中心接安徽芜湖市南陵警方警情通报,一辆涉嫌在南陵县系列“碰瓷”诈骗的嫌疑车辆逃窜至宁国方向,请求协助抓捕。宁国警

方紧急启动“关城门”重大警情处置机制,并立即对该嫌疑车辆的行踪展开“天网”视频侦查,快速掌握了其在宁国市区的准确位置。随即,火速指令辖区西津派出所、汪溪派出所及特(巡)警大队等多警种民警设卡堵截抓捕。

13时32分许,在宁国市汪港路某路段,设卡堵截的宁国市公安局西津派出所民警车巡逻发现迎面疾速驶来的嫌疑车辆。就在抓捕民警示意停车接受检查时,却发现该嫌疑车辆猛然加速,疯狂驶向警车,意欲撞击。情况危急,抓捕民警巧妙利用道路旁绿化带的有利地形,及时堵截住嫌疑车辆。抓捕中,嫌疑车辆猛烈撞击警车,造成警车损毁,民警受轻微伤。而后,嫌疑车辆仍疯狂加速逃窜,此时,多路抓捕民警闻讯赶来增援。嫌疑车辆见无法逃脱,仓皇中又接连撞断路边树木,最终被当场控制,车内一名嫌疑男子也被抓获。

据初步调查,案发当日,嫌疑男子张某驾车在安徽南陵县实施“碰瓷”诈骗,作案过程中被群众识破,于是驾车逃跑。目前,嫌疑男子张某已移交南陵警方,案件调查工作正在进行。

光明大路你不走

法网恢恢哪里逃?